

环境整治再发力，文明创建不停步

金家岭街道汇聚多方力量持续做好文明创建工作

专项行动实效，安全隐患得解决

“这可是个大工程，这些整治对我们老百姓来说就是实实在在的惠民项目，住在这里也更舒适了。”居民李女士说道。在前期的麦岛区域整治行动中，街道对麦岛家园市场外侧路面、麦岛家园小区内路面等区域进行重点整治，目前已更换破损荷兰砖约800平方米，整修破损沥青路面约4300平方米，

新建雨水检查井6个，铺设雨水管道约50米。

为把文明创建工作延伸到社区每个层面、每户居民、每个角落，近期，街道组织巡查队伍，及时清理居民楼道大件垃圾和杂物以及乱堆乱放造成脏乱差的卫生死角。对外围区域乱倒垃圾第一时间处置，重点对沿海、沿山、沿路等重点区

域摸排整治，发现一处整改一处，集中清理了王家麦岛码头潮间带各类杂物垃圾，并在重点区域增派环卫工人加大日常管护力度。为消除各类安全隐患，对辖区内存在的井盖破损丢失、线缆乱拉乱扯、杆件箱体损坏等问题，及时排查解决，美化环境的同时也保障了居民出行安全。

提倡节约用餐，拒绝“舌尖上的浪费”

“勤俭是我们的传家宝，什么时候都不能丢掉。”8月14日，金家岭街道党政办公室向街道广大干部职工发出《厉行节约，反对浪费》的倡议书，号召各级各部门干部职工要带头认真学习贯彻习近平总书记关于“坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围”的重要指示精神，助力创建全国文明城市，传承勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统，倡导“节俭养德”文明就餐新风，用一方“小餐桌”带动城市“大文明”。

街道不仅把制止餐饮浪费行为、培养节约习惯写在纸上，贴在墙上，更是注重落实在行动上。通过在“微金家岭”微信公众号广泛宣传，在食堂张贴海报等方式，要求机关干部身体力行争做光盘行动的文明表率，要向“舌尖上的浪费”说“不”，让“光盘”成为一种自觉习惯，以实际行动传递勤俭节约的正能量。除餐桌外，提倡机关干部节约用水用电，养成“随手关”的好习惯；合理使用空调等公用设备，按需节约使用办公用品，避免造成不必要的浪

费。

厉行节约、反对浪费，事在全民、人人有责。8月21日，书香门第社区主题党日活动，党员们宣读反对浪费倡议书并在承诺墙上签字，纷纷表示一定会身体力行，将“光盘行动”进行到底。

下一步，金家岭街道将充分发挥新时代文明实践站作用，深入开展文明用餐宣传教育活动，让厉行节约观念入脑入心，坚决制止餐饮浪费行为，培养节约习惯，营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

文化旅游大执法，坚持每日来“打卡”

为进一步强化辖区重点旅游区域秩序监管，着力解决游客和社会舆论关注的旅游市场存在的难点、热点问题，根据区文旅委的统一部署安排，金家岭街道麦岛执法中队牵头与区市场监督管理局、区交通运输局、崂山公安分局、崂山交警大队、区文旅委相关处室等部门成立综合执法办公室，在旅游旺季期间进驻景区实行分散办公与集中执法相结合，及时有效解决旅游市场存在的突出问题，不断改善和提升景区整体旅游环境。

位于金家岭街道辖区内的4A级旅游景区青岛海昌极地海洋世界，是众多外地游客来青的必到“打卡地”之一。8月

14日下午，金家岭街道组织极地海洋世界综合执法办公室在景区召开现场工作会议，实地查看，部署安排相关工作，并现场组织综合执法，确保景区旅游秩序有序良好地运行。

现场，各部门就着力解决景区周边交通拥堵、停车困难、出租车运营秩序混乱等突出问题，以及海上非法游船、乱设摊点、围追兜售、无照经营、欺客宰客等违法、违规行为纷纷提出整改意见并予以实施。

街道在维护景区旅游秩序的同时，对重点旅游路段治理也不放松。8月17日上午，金家岭街道综合执法办公室联合崂山公安分局、区文旅委综合管理处、

区交通运输局等执法部门，在辖区内辽阳东路路南沿线进行现场执法，同时不间断组织力量对重点旅游沿线区域路段非法拉客、欺客宰客等违规行为进行重点巡查，发现违规行为及时进行劝导，并做好证据的收集等工作，公安、交警、旅游执法等部门根据职责对人员、车辆采取告诫等措施。

近年来，金家岭街道通过加强源头治理，努力实现同类问题投诉量明显下降，群众满意度不断提升，旅游市场秩序进一步规范，游客舒适度进一步提升，旅游市场环境和消费环境进一步改善，旅游服务质量明显提高，旅游管理体系建设取得明显成效。

文化鼓干劲，慰问送清凉

为丰富职工群众的精神文化生活，广泛凝聚建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市的正能量。8月21日，由市总工会主办，崂山区总工会、金家岭街道总工会承办的2020年“劳动者之歌·共同的家园”慰问演出在青岛石老人实业股份有限公司举办。本次活动以“鼓励创新在崂山”为主题，赞美劳动者，讴歌新时代，唱响主旋律，在炎炎夏日为一线职工及社区居民送上了一份清凉。

演出在欢快热烈的健身舞《我们都是追梦人》中拉开帷幕，慰问演出节目异彩纷呈，演员们用独唱、歌舞、快板、变脸等精彩表演及饱满热情致敬着每一位台下的劳动者，激励职工奋斗向前。

“这些节目都很精彩，在家门口看到这么好的节目很开心。”带着小外甥来看节目的居民付爱玲说道。据悉，为丰富和活跃职工精神文化生活，市、区、街道

各级总工会按照“搭建平台、凝聚人才、弘扬正气、展示风采、奉献爱心、服务职工”的活动方针，把丰富多彩的文艺节目送进企业、送进社区。

活动中，金家岭街道总工会积极响应“鼓励创新在崂山”号召，充分发挥工会的作用，着力加强基层工会组织凝聚力，让基层工会组织转起来、活起来，为建设开放创新怡居的山海品质新城贡献力量。

□ 半岛全媒体记者 韩英子
段轶琳

文明是一张靓丽的城市名片，做实做细做深文明城市创建工作，是发展所需，也是人心所向。随着创城氛围日益浓厚，金家岭街道通过开展形式多样的新时代文明实践活



惠都社区凯旋家园小区二号楼一单元楼梯间杂物堆放。



曝光台上期回顾：麦岛家园小区内乱停车现象已整改。